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COMUNE  DI  AMATRICE Provincia  di  Rieti 

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DELLA 

GIUNTA  COMUNALE 

N   49  delibera 

Data  20-04-2012 

OGGETTO:  Proposta  di  devoluzione  del  contributo  di 

consolidamento  per  la  messa  in  sicurezza  della  sede  comunale  in 
favore  della  ristrutturazione  del  Centro  Provinciale  di  Formazione 

Professionale  di  Amatrice.  Atto  di  indirizzo. 

L’anno  duemiladodici  il  giorno  venti  del  mese  di  aprile  alle  ore  16:20,  nella  sede  Comunale,  in 

seguito  a   convocazione  disposta  dal  Sindaco,  si  è   riunita  la  Giunta  Comunale  nelle  persone  dei  Signori: 

PIROZZI  SERGIO SINDACO P 

MONTEFORTE  PIERGIUSEPPE ASSESSORE P 

CARLONI  GIANLUCA ASSESSORE P 

PAGANELLI  GIAMBATTISTA ASSESSORE A 

RIGHETTI  FRANCO ASSESSORE A 

Partecipa  alla  seduta  il  Segretario  D.SSA  MARIA  LAURA  LEONCINI 

Il  Presidente  Sig.  SERGIO  PIROZZI 

in  qualità  di  SINDACO 

Dichiarata  aperta  la  seduta  dopo  aver  constatato  il  numero  legale  degli  intervenuti,  passa  alla  trattazione 

dell’argomento  di  cui  all’oggetto. 



OGGETTO:  Proposta  di  devoluzione  del  contributo  di  consolidamento  per  la  messa  in  sicurezza  della 
sede  comunale  in  favore  della  ristrutturazione  del  Centro  Provinciale  di  Formazione  Professionale. 

Atto  di  indirizzo. 

LA  GIUNTA  COMUNALE 

Relaziona  il  Sindaco 

RICHIAMATO  il  Protocollo  d’Intesa,  stipulato  fra  la  Provincia  di  Rieti,  il  Comune  di  Amatrice, 
Tlstituzione  Fonnativa  della  Provincia  di  Rieti  e   Unindustria  Confindustria  Rieti,  destinato  a   rivolgere 

istanza  alla  Regione  Lazio  affinché  possa  riconoscere  la  unicità  e   specificità  del  Centro  Provinciale  di 

Formazione  Professionale  di  Amatrice; 

VISTO  e   considerato  che  l’Amministrazione  Comunale  ritiene  strategico  l’edificio  e   la  formazione  che  vi  si 

svolge  all’interno; 

RITENUTO  che  il  C.P.F.P.  rappresenta,  per  il  tenitorio  di  Amatrice  e   per  l’intera  sua  collettività, 

un’istituzione  indispensabile  che,  stante  l’elevata  qualità  della  formazione  attrae  anche  studenti  provenienti 
da  altre  regioni;  che  lo  smantellamento  del  C.P.F.P.  comporterebbe  perdita  di  posti  di  lavoro  in  una 

congiuntura  economica  già  pesantemente  compromessa; 

RICORDATO  che  il  C.P.F.P.  è   stato  dichiarato  parzialmente  inagibile  a   seguito  del  sisma  del  2009  che  ha 

interessato  il  nostro  Comune  causando  un  ulteriore  aggravio  dei  costi  poiché  gli  studenti  che  usufruiscono  del 

convitto  sono  ospitati  presso  strutture  alberghiere; 

RICORDATO  che  la  Provincia  di  Rieti,  con  delibera  di  Giunta  n.  144  del  10.08.2010,  avente  ad  oggetto:  “ 
L.R.  20  maggio  2009,  n.  17,  art.10.  Rimodulazione  fondo  per  il  soccorso  alle  popolazioni  colpite  dal 

terremoto  dell’aprile  2009:  Piano  degli  interventi  per  la  messa  in  sicurezza  degli  edifici  pubblici 

strategici-  Determinazioni”  ha  destinato  la  somma  di  €   350.000,00  al  C.P.F.P.  di  Amatrice  per  la  messa  in 

sicurezza  dell’edificio; 

VALUTATO  che  nel  caso  in  cui  lo  stanziamento  di  €   350.000,00=  concesso  dalla  Provincia  di  Rieti  per  la 
sistemazione  del  Centro  possa  non  essere  sufficiente  per  riprendere  le  nonnali  attività  didattiche  e   di 
convitto; 

ATTESO  che  con  D.G.P.  n.  144/2010  del  10.08.2010,  la  Provincia  di  Rieti  ha  stanziato  un  contributo  di  € 

150.000,00=  per  il  ripristino  della  Casa  comunale  di  Amatrice  e   che  sussiste  la  concreta  possibilità  che  lo 
stanziamento  concesso  possa  non  essere  sufficiente; 

RITENUTO  utile,  al  fine  di  evitare  la  dispersione  di  denaro  pubblico,  convogliare  tutti  gli  sforzi  economici 

in  un’unica  direzione  al  fine  di  salvaguardare  un’istituzione  fondamentale  per  l’economia  e   lo  sviluppo  del 
territorio  di  Amatrice; 

ATTESO  che  la  presente  delibera  costituisce  mero  atto  di  indirizzo  e   che,  pertanto,  ai  sensi  dello  art.  49  del 

TUEL  non  presuppone  l’apposizione  di  pareri; 

PROPONE  di  devolvere  il  contributo  di  €   150.000,00=  ,   assegnato  al  Comune  di  Amatrice  alla  Provincia  di 
Rieti  e   di  mettere  lo  stesso  a   disposizione  dello  stabile  del  C.P.F.P.  di  Amatrice; 

con  voti  unanimi  favorevoli  legalmente  resi 

DELIBERA 

1)  di  approvare  la  premessa  in  ogni  sua  parte; 

2)  di  dare  mandato  al  Sindaco  di  comunicare  alla  Provincia  di  Rieti,  al  Suo  Presidente,  all’Assessore  ai 

Lavori  Pubblici,  all’Assessore  alla  Scuola  ed  alla  Formazione,  la  disponibilità  del  Comune  di 



Amatrice  di  addivenire  ad  un  Protocollo  d’Intesa  che  abbia  ad  oggetto  la  compartecipazione  del 
Comune  medesimo  ai  lavori  di  messa  in  sicurezza  del  C.P.F.P.  di  Amatrice,  con  la  devoluzione, 

previo  nulla  osta  della  Regione  Lazio,  del  finanziamento  di  €   150.000,00  assegnato  al  Comune  per  i 

lavori  di  messa  in  sicurezza  della  sede  comunale; 

3)  di  chiedere  alla  Provincia  di  Rieti  l’immediata  assegnazione  dell’incarico  professionale  al  fine  di 

redigere  una  progettazione  definitiva  ed  esecutiva  con  l’attivazione  del  relativo  bando  di  gara; 

4)  di  dare  mandato  al  Sindaco  di  Amatrice  di  reperire  forme  alternative  di  finanziamento  per  la  messa  in 

sicurezza  della  Casa  comunale; 

5)  di  dichiarare  con  separata  ed  unanime  votazione  favorevole,  il  presente  provvedimento 

immediatamente  eseguibile. 



La  presenta  deliberazione  viene  così  sottoscritta: 

IL  SINDACO  IL  SEGRETARIO 

F.to  SERGIO PIROZZI  F.to  D.SSA  MARIA  LAURA  LEONCINI 

Attesto  che  la  presente  deliberazione  è   pubblicata  all’Albo  Comunale  dal  26-04-2012  Reg.  393 

Lì  26-04-2012 

IL  SEGRETARIO 

F.to  D.SSA  MARIA  LAURA  LEONCINI 

E’  copia  conforme  all’originale 
lì,  26-04-2012 

IL  SEGRETARIO 

D.SSA  MARIA  LAURA  LEONCINI 

La  presente  deliberazione  trascorsi  10  giorni  dalla  suindicata  data  di  inizio  pubblicazione,  è   divenuta 
esecutiva 

lì,  20-04-2012 

S   ai  sensi  dell’art.  134,  comma  4°,  del  T.U.  leggi  sull’Ordinamento  degli  Enti  Locali 

E   Dichiarata  immediatamente  esecutiva  ai  sensi  dell’art.  134  -   del  T.U.  leggi  sull’Ordinamento  degli 
Enti  Locali. 

lì,  20-04-2012 

IL  SEGRETARIO 

F.to  D.SSA  MARIA  LAURA  LEONCINI 


